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 Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor 

Agenția Națională pentru Protecția Mediului 
 

 

AGENŢIA PENTRU PROTECŢIA MEDIULUI MUREŞ 
 

 Proiect pentru DECIZIA ETAPEI DE ÎNCADRARE 

Nr. 5675 din  12.05.2022  

 

 

  Ca urmare a notificării adresate de către Comuna Cucerdea, cu sediul în loc. Cucerdea, 

str. Principală, nr. 329, jud. Mureş, înregistrată la Agenţia pentru Protecţia Mediului Mureş cu nr. 

5675/28.04.2022, în baza: 

 HG nr. 43/2020 privind organizarea şi funcţionarea Ministerului Mediului, Apelor și 

Pădurilor;  

 HG nr. 1000/2012 privind reorganizarea şi funcţionarea Agenţiei Naţionale pentru 

Protecţia Mediului şi a instituţiilor publice aflate în subordinea acesteia, cu modificările și 

completările ulterioare; 

 OUG nr. 195/2005 privind protecţia mediului, aprobată cu modificări și completări prin 

Legea nr. 265/2006, cu modificările şi completările ulterioare; 

 HG nr. 1076/2004 privind stabilirea procedurii de realizare a evaluării de mediu pentru 

planuri şi programe; 

 OUG nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor 

naturale, a florei şi faunei sălbatice, aprobată cu modificări şi completări prin Legea                   

nr. 49/2011, cu modificările şi completările ulterioare.  

Ca urmare a: 

 Consultărilor desfăşurate în cadrul şedinţei Comitetului Special Constituit din data 

de 10.05.2022, a completărilor depuse la documentaţie;  

 în conformitate cu prevederile art. 5 alin. 3 pct. a) şi a anexei nr. 1 – Criterii pentru 

determinarea efectelor semnificative potenţiale asupra mediului din                               

H.G. 1076/2004 privind stabilirea procedurii de realizare a evaluării de mediu 

pentru planuri şi programe;  

 în lipsa comentariilor motivate din partea publicului interesat, 

Agenţia pentru Protecţia Mediului Mureş decide:  

Planul: „Amenajament pastoral al Comunei Cucerdea”, nu necesită evaluare de mediu și nu 

necesită evaluare adecvată. 

Planul urmează să fie supus procedurii de adoptare fără aviz de mediu.  

Proiectul de amenajament pastoral s-a întocmit pentru o perioadă de 10 ani, suprafața fiind de 

755,6 ha. 
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Caracteristicile planului și localizarea: 

Pajiștile care fac obiectul amenajamentului pastoral sunt situate pe raza U.A.T. Cucerdea. 

Comuna Cucerdea este situată în centrul Podișului Transilvaniei între râurile Mureș și Târnava 

Mică și este străbătută de apele Văii Cucerdea. 

Suprafața de pajiști pentru care s-a întocmit amenajamentul pastoral este de 755,6 ha. 

Deținătorul legal este Comuna Cucerdea pentru suprafata  de 441,54 ha, persoane juridice 39,42 

ha și  persoanele fizice – 274,64 ha. 

Altitudine, expoziție, pantă. 

Teritoriul  este amplasat în centrul Transilvaniei şi se caracterizează printr-un  relief de dealuri ce 

nu depăşesc altitudinea de 580 m.        

Relieful comunei, specific Cîmpiei Transilvaniei unde dealurile și versanții lor au altitudini de 

până la 530-580 m cu pante abrupte de 12-25 %. 

Geologie și stațiuni:  

Formațiunile geologice sunt reprezentate prin argile marnoase și marne vineții, cu intercalații 

subțiri de nisipuri fine. Grosimea straului de nisip variază între 10 și 20 cm. Pe versanții însoriți 

solurile s-au format pe aceste depozite. 

Pe versanții umbriți (nordici și estici) aceste formațiuni sunt acoperite de depozite de cuvertură, 

rezultate din remanierea rocilor de bază și a vechilor soluri prin fenomene de aluncare, 

solifluxiune și eroziunea de suprafață. Din cauza conținutului lor ridicat de argilă, solurile 

formate pe aceste depozite au textură fină, iar drenajul intern al solului este lent. 

În lunci solurile s-au format pe aluviuni fine, formate din luturi și argile. Aici solurile au textură 

fină, iar drenajul global este slab sau chiar imperfect. 

La baza versanților erodați solurile s-au format pe seama materialului rezultat din eroziune. 

Aceste depozite pot atinge grosimi de mai mulți metri. Pe ele se găsesc soluri mai puțin evoluate 

genetic, din care nu s-au spălat carbonații numai parțial. Din această cauză în majoritatea 

cazurilor aluviosolurile coluvice sunt carbonatice.  

Perimetrul cartat cuprinde 6 unități de sol, care au fost clasificate după ”Sistemul Român de 

Taxonomie a Solurilor” (SRTS) din 2012 editat de I.C.P.A. București. 

Rețeaua hidrografică.  

Teritoriul comunei Cucerdea apartine bazinului hidrografic al Muresului. Apele de suprafață din 

această zonă sunt drenate de pâraiele Cucerdea și Șeulia de Mureș. Aceste pâraie au curs 

permanent, dar debitul lor variază foarte mult în funcție de anotimp. 

Regimul termic.   

Temperatura  medie a aerului este de 8-9 grade C, numărul zilelor cu  temperaturi  sub 0 grade C 

sunt 24,7, numărul zilelor  cu temperatura  medie peste 20 grade C sunt 73,5, numărul zilelor cu 

brume sunt 24,3.    

Regimul pluviometric.  

Precipitaţiile medii anuale sunt de 580 mm. 

Precipitaţiile atmosferice cad neuniform în decursul unui an, având caracter inconstant. Trebuie 

menționat faptul că deși cele mai multe precipitații cad vara, totuși caracterul lor local și torențial 

precum și evapotranspirația din acest anotimp face ca în unii ani să se înregistreze perioade de 

secetă. 
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Pentru prevenirea secetei este necesar ca apa rezultată din precipitații să se acumuleze în sol prin 

lucrări agrotehnice și pedoameliorative adecvate, pentru a fi pusă la dispoziția plantelor de 

cultură în perioadele de secetă. 

Regimul eolian.  

Frecvenţa vânturilor se înregistrează pe direcţia NV-NE-SE, iar viteza medie este în general slab-

moderată, cu intensificări locale şi de scurtă durată. În ceea ce privește intensitatea medie a 

vânturilor, ea crește, în general cu altitudinea, variind între 1,8 și 2,9 m/s. Lunile cu cele mai 

multe vânturi tari (V ≥ 2,4 m/s) sunt martie – mai. Din cele prezentate rezultă că în zona 

pășunilor comunei Cucerdea  climatul este favorabil dezvoltării vegetației  ierboase.. 

 

Suprafața de pajiști permanente a UAT a Cucerdea este compusă din 15 trupuri de pășune și 

fânețe, repartizate astfel: 

Tabelul 1. Repartiția trupurilor de pășune, 

Nr. Teritoriu 
administrativ 

Cucerdea 

Trupul de 
pajişte 

SUPRAFAŢA HA Observaţii 
proprietar 

PS +Fn. TF+Nr. TOTAL 

1 Cucerdea Rupturi 81,15 32,49 113,64 Primărie + 
Privată 

2 Cucerdea Dos 28,68 1,04 29,72 Primărie 

3 Cucerdea Rugină 47,82 1,80 49,62 Primărie 

4 Cucerdea Valea Șeuliei 24,13 0,71 24,84 Primărie 

5 Cucerdea Teocul lui Șandor 1,86 - 1,86 Privată 

6 Cucerdea Moji 19,85 - 19,85 Privată 

 Total  203,49 36,04 239,53  

7 Șeulia de Mureș Șeulia pt Bovine 39,12 1,03 40,15 Primărie 

8 Șeulia de Mureș Șeulia pt Ovine 44,71 9,41 54,12 Primărie 

9 Șeulia de Mureș Râtu Vacii 37,53 - 37,53 Privată 

10 Șeulia de Mureș Fânațe sub acăț 90,48 - 90,48 Privată 

 Total  211,84 10,44 222,28  

11 Bord Rugi 96,38 2,13 98,51 Primărie 

12 Bord Mătica 47,53 7,10 54,63 Primărie 

13 Bord Zălăguș 66,49 - 66,49 Privată 

14 Bord Fânațele Bordului 55,07 - 55,07 Privată 

15 Bord Între Dâlme 19,09 - 19,09 Privată 

 Total  284,56 9,23 293,79  

 Total Comună  699,89 55,71 755,6  

 

Suprafețele de pășuni și fânețe aparținând Comunei Cucerdea sunt folosite pentru pășunatul 

animalelor și producerea furajelor. 

1. Caracteristicile planurilor și programelor cu privire, în special, la: 

a) gradul în care planul sau programul crează un cadru pentru proiecte și alte activități 

viitoare, fie în ceea ce privește amplasamentul, natura, mărimea și condițiile de 

funcționare, fie în privința alocării resurselor: 

Scopul amenajamentului pastoral constă în reglementarea și organizarea în timp și spațiu a 

producției erbacee din pajiști, potrivit condițiilor staționale locale și incidenței măsurilor de 

agromediu, astfel încât să se asigure o gospodărire rațională a acestora, având în același timp ca 

țintă menținerea biodiversității și protejarea mediului înconjurător. 
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b) gradul în care planul sau programul influențează alte planuri și programe, inclusiv pe cele 

în care se integrează sau care derivă din ele: 

Obiectivele amenajamentului pastoral sunt: 

- inventarierea pajiștilor de pe teritoriul unității administrativ teritoriale (UAT), studierea 

caracteristicilor fondului pastoral ce se amenajează, 

- furnizarea materialului documentar necesar pentru planificarea lucrărilor de ameliorare a 

pajiștilor și pentru gospodărirea fondului pastoral. 

 

   Obiectivul fundamental  pentru punerea în valoare a pajiștilor este sporirea producției totale 

de furaje și a calității acestora, în concordanță cu o conversie optimă în produse animaliere, ca 

urmare a bunei valorificări a acestor suprafețe. 

c) relevanța planului sau programului în / pentru integrarea considerațiilor de mediu, mai 

ales din perspectiva dezvoltării durabile: 

Scopul final al punerii în practică a amenajamentelor pastorale constă în diminuarea sau 

înlăturarea procesului de degradare a pajiștilor permanente, printr-un mod rațional de 

gospodărire a fondului pastoral național, premisă sigură a practicării unei agriculturi durabile, 

condiții ce asigură o dezvoltare rurală echilibrată din punct de vedere economic, de protecție a 

mediului și de păstrare a tradițiilor. 

d) problemele de mediu relevante pentru plan – nu este cazul, deoarece: 

Planul analizat se fundamentează pe principiul dezvoltării durabile, pe protejarea mediului 

și privește activități care să aibă în vedere o dezvoltare economică armonioasă. 

e) Relevanța planului sau programului pentru implementarea legislației naționale și 

comunitare de mediu – reglementările propuse în planul analizat se vor realiza 

implementând legislația națională și comunitară de mediu. 

 

2. Caracteristicile efectelor și ale zonei posibil a fi afectate cu privire, în special, la: 

a) Probabilitatea, durata, frecvența și reversibilitatea efectelor: 

Prin amenajamentul pastoral nu se schimbă modul de folosință al terenului, respectiv pășune. 

Prin respectarea măsurilor prevăzute în amenajamentul pastoral folosirea pășunilor va fi durabilă 

fără efecte negative semnificative. 

b) natura cumulativă a efectelor – pe teritoriul UAT a Comunei Cucerdea sunt întâlnite / 

propuse următoarele construcții și dotări zoopastorale: stâne, porți de târlire și garduri 

electrice.  

c) natura transfrontieră a efectelor – nu este cazul 

d) riscul pentru sănătatea umană sau pentru mediu (de exemplu, datorită accidentelor) – 

nu este cazul 

e) mărimea și spațialitatea efectelor (zona geografică și mărimea populației potențial 

afectate) – nu este cazul, deoarece: 

Amenajamentul pastoral al pajiștilor din Comuna Cucerdea are ca principal obiectiv 

creșterea valorii pastorale a pajiștilor din această localitate; prin sporirea producției 

pajiștilor vor crește și producțiile obținute de la animale (lapte, carne, piele, etc.) și 

implicit bunăstarea proprietarilor acestora. 

f) valoarea și vulnerabilitatea arealului posibil a fi afectat, date de: 

(i) caracteristicile naturale speciale sau patrimoniul cultural – nu este cazul 
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(ii) depășirea standardelor sau a valorilor limită de calitate a mediului 

- Fundamentarea amenajamentului pastoral constă în soluțiile tehnologice și tehnice care 

asigură realizarea obiectivelor privind gospodărirea rațională a suprafețelor de pajiști din 

cadrul planului. 

- Amenajamentul pastoral trebuie să respecte codul de bune practici agricole, 

angajamentele de agro-mediu și să fie în concordanță cu condițiile pedoclimatice ale 

arealului unde se află amplasată pajiștea. 

(iii) Folosirea terenului în mod intensiv – zona studiată are categoria de 

folosință “pajiști permanente”  

 

Gospodărirea anterioară a pajiștilor: 

Anterior întocmirii prezentului amenajament pastoral, pajiștile menționate mai sus au fost 

administrate de Consiliul Local al comunei Cucerdea, conform Ordinului Prefectului 85/1999, 

Legea 165/2013 respectiv de persoane private conform reconstituirilor făcute în baza legilor 

fondului funciar. Până la această dată nu a existat un proiect de amenajament pastoral. Utilizatorii 

acestor suprafețe de pajiști de până acum au efectuat spontan lucrări de întreținere cum ar fi: 

îndepărtarea vegetației lemnoase prin tăieri adunarea acestora în grămezi apoi arderea lor, 

nivelarea muşuroaielor. După starea actuală a pajiștilor rezultă că utilizatorii din anii precedenți 

nu au aplicat lucrările tehnico-culturale conform tehnologiei, ceea ce a dus la modificarea 

compoziției floristice din covorul vegetal, predominând plantele nevaloroase, vegetația arbustivă, 

vegetație lemnoasă (arbuști), plantele toxice în detrimentul plantelor cu înalta valoare furajera. 

Pășunatul nerațional cu animalele în special cu turmele de ovine, supraincărcarea numărului de 

animale, au condus de asemene la un pășunat excesiv, păsunatul în condiții nefavorabile de 

umiditate excesivă, târlirea efectuată deseori incorect. 

Obiective social-economice și ecologice: 

 Gestionarea corespunzătoare a pajiștilor prin: 

 Menținerea unui covor vegetal valoros fără spini (măcieș, porumbar, păducel) acolo 

unde panta terenului și absența procesului de eroziune permite, fără buruieni (scaieți, 

pălămizi, urzici, boz), iar pe firul ogașelor, ravenelor, în zonele cu alunecări și 

prăbușiri, acestea nu se vor defrișa; 

 Asigurarea și sporirea capacității de pășunat pentru suprafețele de pajiști; 

 Eliminarea băltirilor de apă din spatele valurilor de alunecare prin drenaje, sau, după 

caz, prin canale deschise; 

 Conservarea și ameliorarea fertilității solurilor, împiedicarea eroziunii și asigurarea 

stabilității resurselor; 

 Protejarea vegetației ierbacee situate în condiții climatice mai puțin prielnice 

dezvoltării acestora; 

 Protejarea speciilor autohtone și a mediului înconjurător prin măsuri de agromediu; 

 Creșterea efectivului de animale în cazul pajiştilor subpăşunate şi reducerea lor în 

cazul celor suprapăşunate; 

 Controlul speciilor de plante invazive şi nedorite; 

 Creșterea valorii furajere; 

 Menținerea speciilor cu valoare nutritivă ridicată; 
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 Combaterea eroziunii solului și degradării pășunilor pe suprafețele expuse; 

 

Pajișțile adăpostesc totodată o mulțime de specii vegetale sau pe cale de dispariție, fiind o 

rezervă de biodiversitate deloc de neglijat. Această diversitate vegetală a pajișților favorizează 

prezența a numeroase specii de animale. Varietatea plantelor reprezintă o sursă de hrană pentru 

numeroase insecte polenizatoare.  

Descrierea sumară a propunerilor planului:  

Suprafața pentru care s-a întocmit amenajamentul pastoral este de 755,6 ha, intră în categoria de 

pajiști permanente, fiind situată pe teritoriul administrativ UAT Comuna Cucerdea. 

Lucrările propuse pentru îmbunătățirea pajiștilor din UAT Comuna Cucerdea sunt 

următoarele: 

- Înlăturarea vegetației arbustive nevaloroase; 

- Combaterea muşuroaielor înțelenite; 

- Combaterea manuală și chimică a buruienilor; 

- Combaterea eroziunii și desecării; 

- Eliminarea excesului de umiditate; 

- Fertilizarea cu îngrășăminte chimice; 

- Amendarea pajiştilor; 

- Supraînsămânțarea pajistilor. 

Pentru îmbunătățirea calității pajiștilor se propun: 

- Lucrări de repunere în valoare a suprafeţelor de pajişti; 

- Lucrări de mărire și recuperare a suprafețelor pășunabile; 

- Lucrări de protecție a vegetației și solului; 

- Lucrări de refacere a covorului ierbos. 

Măsuri ameliorative: 

1. Eliminarea excesului de apă de pe pajiști. 

2. Prevenirea și combaterea eroziunii. 

3. Corectarea acidității solului. 

Măsuri de suprafață pentru îmbunătățirea pajiștilor: 

1. Combaterea vegetației lemnoase nevaloroase. 

2. Combaterea buruienilor. 

3. Târlire rațională. 

4. Îmbunătățirea regimului de nutriție a plantelor (fertilizarea cu azot, fosfor și potasiu). 

5. Amestecuri de ierburi pentru supra / reînsămânțarea pajiștilor. 

Recomandarea amenajamentului pastoral 

Se va executa în toate trupurile de pășune combaterea plantelor dăunătoare și toxice (nedorite). 

Dintre plantele dăunătoare și toxice cele mai frecvente sunt: Onopordon acanthium, Artemisia 

austriaca, Xanthium sp., Deschampsia caespitosa, Juncus sp., Urtica dioica, Cirsium sp., 

Eringyum campestre. Ca lucrări de combatere se propun cosirea repetată în cursul sezonului de 

vegetație mai mulți ani la rând și schimbarea locului de odihnă a animalelor. Se recomandă 

combaterea individuală care se face manual folosind unelte simple ca: sapa, coasa, oticul, etc.  
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Durata sezonului de pășunat: în UAT Cucerdea este de 187 de zile/an, în perioada 23 aprilie – 

26 octombrie.  

Începutul pășunatului.                                                                                                                                                                                                                     

Momentul optim pentru începutul păşunatului poate fi, când: 

- temperatura medie este mai mare de 5-6 °C;   

- înălţimea covorului ierbos este de 8–15 cm pe pajiştile naturale şi 12–20 cm pe pajiştile 

semănate; 

- înălţimea apex-ului (conul de creştere al spicului la graminee) este de 6–10 cm;  

- producţia de masă verde (MV), ajunge la 3-6t/ha pe pajiştile naturale şi 5–7,5 t/ha pe pajiştile 

semănate; 

- înflorirea păpădiei (Taraxacum officinalis) în primăvară, care este un adevărat fitotermometru;                                                                                                                                        

- după 23 aprilie (Sf.Gheorghe) moment respectat de crescătorii de animale din ţara noastră. 

 

Încetarea pășunatului 

Se recomandă consumul ierbii până la înălțimea de 3-4 cm de la sol, după care animalele sunt 

scoase de pe parcelă. La câteva zile, se poate face fertilizarea fazială cu azot.  Ultimul pășunat se 

va realiza cel târziu cu 20-30 zile (3-4 săptămâni) înainte de instalarea înghețurilor permanente 

pentru a permite refacerea masei vegetative a plantelor și creșterea rezistenţei la ger.  

Numărul ciclurilor de pășunat: Ciclul de pășunat este intervalul de timp în care iarba de pe 

aceeași parcelă de exploatare odată pășunată se regenerează și poate fi pășunată din nou. Pe 

pășunile din cadrul UAT Cucerdea refacerea covorului ierbos se face în decurs de 30 – 35 de zile 

în medie. Rezultă că pe aceste pășuni se pot realiza trei cicluri de pășunat.  

Timpul normal de stationare pe parcela:  

-  Vaci de lapte: 3-4 zile 

-  Ovine: 3-4 zile 

Încărcătura instantanee  în primăvară pentru consumarea refuzurilor: 1 ar/zi/UVM 

Capacitatea de pășunat: reprezintă numărul de animale repartizate pe o pășune în funcție de 

producția acesteia și calitatea nutrețului, necesarul de masă verde / cap / zi pentru UVM. 

Obligaţiile titularului: 

 Respectarea legislației de mediu în vigoare; 

 Respectarea propunerilor planului /amenajamentului pastoral;  

 Se va menţine un păşunat tradiţional (cu speciile, efectivele şi în perioadele specifice zonei) 

în funcţie de capacitatea de suport a pajiştei, fără a permite fluctuaţii mari în ceea ce priveşte 

numărul de animale/ha şi perioada de păşunat de la an la an;  

 Se va evita subpăşunatul cât şi suprapăşunatul; 

 Se interzice păşunatul toamna târziu (după căderea primei brume) sau după căderea zăpezii; 

 Se interzice păşunatul primăvara devreme (imediat după topirea zăpezii) şi în perioadele 

ploioase, când capacitatea de absorbţie a solului pentru apă este redusă; 

 Se va realiza păşunat şi cosit alternativ (3-5 ani);  

 Se va evita crearea unor trasee în urma deplasării animalelor (care ar putea favoriza eroziuna 

solului sau degradarea covorului vegetal, etc); 

 Se interzice conversia pajiştilor în terenuri arabile sau în orice alte categorii de folosință a 

terenurilor;  
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 Se va evita târlirea necontrolată, care determină înlocuirea comunităţilor de pajişti cu alte 

tipuri de comunităţi vegetale; 

 Gestionarea și controlul extinderii populațiilor speciilor de plante invazive în habitatele de 

pajiști; 

 Limitarea sezonului de păşunat la cel optim, între 23 aprilie şi 26 octombrie cca.                       

187 zile; 

 Se vor respecta întocmai încărcătura de UVM  pe trupurile de păşuni, conform Anexei la 

Decizia de încadrare.  

 Se va notifica APM Mureş în situaţia în care intervin modificări ale datelor care au stat la 

baza emiterii prezentei decizii.  

 

Prezenta decizie este valabilă pe toată perioada de valabilitate a amenajamentului pastoral, dacă 

nu intervin modificări ale acestuia. 

Documentaţia conţine:  

- Notificarea Comunei Cucerdea, înregistrată la Agenţia pentru Protecţia Mediului Mureş 

cu nr. 5675 din data de 28.04.2022. 

- Prima versiune de plan, întocmită de Direcția pentru Agricultură județeană Mureș.  

- Anunţuri publice. 

- Adrese de corespondenţă. 

Informarea şi participarea publicului la procedura de evaluare de mediu:  

Agenţia pentru Protecţia Mediului Mureş a asigurat accesul liber al publicului la informaţie prin:  

- Anunţuri publicate de titular în ziarul „Cuvântul liber” în data de 05.04.2022 şi 

08.05.2022 privind depunerea notificării în vederea obţinerii avizului de mediu.   

- Documentaţia depusă şi completările ulterioare au fost accesibile spre consultare de către 

public pe toată durata derulării procedurii de reglementare la sediul Agenţiei pentru 

Protecţia Mediului Mureş. 

- Draftul deciziei etapei de încadrare a fost afişat pe pagina de internet a APM Mureş.  

- Anunţul public privind luarea deciziei etapei de încadrare a fost afişat pe pagina de 

internet a A.P.M. Mureş în data de 12.05.2022 și a fost publicat în ziarul „Cuvântul liber” 

în data de .  
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Nu au existat observaţii din partea publicului pe parcursul procedurii de reglementare. 

Monitorizarea implementării planului:  

     -     monitorizarea modului în care se respectă prevederile amenajamentului; 

     -     monitorizarea modului în care se pun în practică prevederile amenajamentului; 

 -    monitorizarea respectării legislaţiei de mediu. 

 

 

Prezenta decizie poate fi contestată în conformitate cu prevederile Legii contenciosului 

administrativ nr. 554/2004, cu modificările şi completările ulterioare. 

 

 

 

DIRECTOR EXECUTIV, 

 

       ing. Dănuţ ŞTEFĂNESCU 

 

 

 

Șef  Serviciu Avize, Acorduri, Autorizaţii,                                                Întocmit,      

geogr.Cristina PUI                       ing. DALI Botond  
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ANEXA 1. Capacitatea de pășunat și Repartiția încărcăturii de UVM pe trupurile de pășune. 

Trup de 

pajiște 

Suprafața 

parcelei 

de 

exploatare 

ha 

Prod. 

de 

masă 

verde 

to/ha 

Prod 

totală 

de masă 

verde to 

Nr. zile / 

animal 

furajat 

Incărcare 

cu UVM/ha 

TOTAL 

UVM 

Specia de 

animale/ 

nr.capete 

Rupturi 113,64 7 795,48 187 0,58 65,91 435 ovine 

Dos 29,72 5 148,6 187 0,41 12,19 4 bovine/56 

ovine 

Rugină 49,62 3,5 173,67 187 0,29 14,39 14 bovine 

Valea 

Șeuliei 

24,84 3,5 86,94 187 0,29 7,20 48 ovine 

Teocul lui 

Șandor 

1,86 3,5 6,51 187 0,29 0,54 4 ovine 

Moji 19,85 3,5 69,48 187 0,29 5,76 6 bovine 

Valea 

Viilor-pt 

bovine 

40,15 5 200,75 187 0,41 16,46 16 bovine 

Valea 

Viilor-pt 

ovine 

54,12 5 270,6 187 0,41 22,19 146 ovine 

Rătul 

Vacii 

37,53 3,5 131,36 187 0,29 10,88 11 bovine 

Fănațe sub 

Acăț 

90,48 3,5 316,68 187 0,29 26,24 173 ovine 

Rugi 98,51 3,5 344,79 187 0,29 28,57 4 bovine/166 

ovine 

Mătica 54,63 3,5 191,21 187 0,29 15,84 105 ovine 

Zălăguș 66,49 3,5 232,72 187 0,29 19,28 127 ovine 

Fânațele 

Bordului 

55,07 3,5 192,75 187 0,29 15,97 105 ovine 

Între 

Dâlme 

19,09 3,5 3,5 66,82 187 0,29 6 bovine 

TOTAL 755,6       
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